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GCT_E8_80_c77_203354.htm 第三章GCT-ME逻辑试题的基本

类型及解题要领 三、语义理解型 [例13] 赞扬一个历史学家对

于具体历史事件阐述的准确性，就如同是在赞扬一个建筑师

在完成一项宏伟建筑物时使用了合格的水泥、钢筋和砖瓦，

而不是赞扬一个建筑材料供应商提供了合格的水泥、钢筋和

砖瓦。 以下哪项最为恰当地概括了题干所要表达的意思？ A

．合格的建筑材料对于完成一项宏伟的建筑是不可缺少的。

B．准确地把握具体的历史事件，对于科学地阐述历史发展的

规律是不可缺少的。 C．建筑材料供应商和建筑师不同，他

的任务仅是提供合格的建筑材料。 D．一个历史学家必须准

确地阐述具体的历史事件，但这并不是他的主要任务。 解析

：答案D。 建筑师和建筑材料供应商的区别在于：对于建筑

材料供应商来说，如果他提供的建筑材料是合格的，他的任

务就完成了；对于建筑师来说，使用合格的建筑材料，只是

他完成任务的必要条件，而不意味着他已完成了任务。 题干

把对具体历史事件的准确阐述，比作使用了合格的建筑材料

；把作了此种准确阐述的历史学家，比作建筑师，而不是比

作完成了任务的建筑材料供应商，这意在说明，准确地阐述

具体的历史事件，对于历史学家的工作来说是必不可缺的，

但这并不是他的主要任务。这正是D项所断定的。其余各项

对题干的概括均不如D项恰当。 [例14] 任何方法都是有缺陷

的。如何公正合理选拨合格的大学生？目前通行的高考制度

恐怕是所有带缺陷的方法中最好的方法了。 以下各项都符合



上述断定的含义，除了： (A)被录取的大多数大学生的实际水

平与他们的考分是基本相符的。 (B)存在落榜的考生，他们有

较高的实际水平。 (C)目前，没有比高考更能使人满意的招

生制度。 (D)无合格的实际水平的考生被录取，是考场舞弊

所致。 解析：答案是D。 题干实际上作出了三个断定： 断定

一：目前的高考制度从总体上说有利于公正合理地选拔合格

的大学生。 断定二：目前的高考制度不可能保证绝对公正合

理地选拔大学生，其中存在的缺陷是不可避免的。 断定三：

目前，没有比高考更能使人满意的招生制度。 A项符合断定

一；B项符合断定二；C项即是断定三。 题干显然没有断定D

项断定的内容。 [例15] 是否应当废除死刑，在一些国家中一

直存在争议。下面是相关的一段对话： 史密斯：一个健全的

社会应当允许甚至提倡对罪大恶极者执行死刑。公开执行死

刑通过其震慑作用显然可以减少恶性犯罪，这是社会自我保

护的必要机制。 苏珊：您忽视了讨论这个议题的一个前提，

这就是一个国家或者社会是否有权利剥夺一个人的生命。如

果事实上这样的权利不存在，那么，讨论执行死刑是否可以

减少恶性犯罪这样的问题是没有意义的。 如果事实上执行死

刑可以减少恶性犯罪，则以下哪项最为恰当地评价了这一事

实对两人所持观点的影响？ A．两人的观点都得到加强。 B

．两人的观点都未受到影响。 C．史密斯的观点得到加强，

苏珊的观点未受影响。 D．史密斯的观点未受影响，苏珊的

观点得到加强。 解析：答案是C。 斯密斯的观点是：执行死

刑可取，因为它能减少恶性犯罪。 苏珊的观点是：执行死刑

是否可取，首先不取决于它是否能减少恶性犯罪，而是取决

于一个国家或者社会是否有权利剥夺一个人的生命。 因此，



执行死刑可以减少恶性犯罪的事实，使史密斯的观点得到加

强，而苏珊的观点未受影响。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


